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Ένα νέο κανονιστικό διάταγμα που ενοποιεί τις προϋποθέσεις για την εφαρμογή των σχημάτων «Σχολικό
Φρούτο» και «Σχολικό Γάλα» θα οδηγήσει σε μείωση του διοικητικού βάρους τόσο για τους δικαιούχους όσο και
για τις αρχές που είναι υπεύθυνες για την εφαρμογή τους.

Το Υπουργικό Συμβούλιο υιοθέτησε ένα νέο κανονιστικό διάταγμα για τις προϋποθέσεις
εφαρμογής των σχημάτων «Σχολικό Φρούτο» και «Σχολικό Γάλα». Σύμφωνα με τους νέους
κανόνες, από το επόμενο σχολικό έτος 2017/18 θα είναι υποχρεωτική για όλα τα κράτη μέλη της
Ευρωπαϊκής Ένωσης η συγχώνευση των δύο σχημάτων και ο συνδυασμός τους σε ένα.
Προκειμένου να συνεχιστεί η προώθηση των υγιεινών διατροφικών συνηθειών μεταξύ των
μαθητών και να διευκολυνθεί η εφαρμογή των σχημάτων, με στόχο τη διασφάλιση της
αποτελεσματικής και στοχευμένης χρήσης των κονδυλίων της Ένωσης, τα δύο σχολικά σχήματα
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συγχωνεύονται σε ένα. Αναμένεται ότι αυτό θα μειώσει το διοικητικό βάρος και ότι η ενοποίηση θα
μειώσει το κόστος των προμηθευτών τροφίμων για τα σχολεία στη χώρα. Η εφαρμογή των
σχημάτων θα συγχρηματοδοτηθεί επίσης με κονδύλια που προβλέπονται στον προϋπολογισμό
του Κρατικού Ταμείου «Γεωργία».

Το σχήμα «Σχολικό Φρούτο» εφαρμόζεται με επιτυχία στη χώρα μας από το 2010. Η εφαρμογή του
λαμβάνει θετικά σχόλια από το κοινό και ο αριθμός των συμμετεχόντων αυξάνεται κάθε σχολικό
έτος. Ο γενικός στόχος του σχήματος για την παροχή φρούτων στα σχολεία είναι να παρέχει ένα
νομικό και οικονομικό πλαίσιο για μια βιώσιμη αύξηση του μεριδίου των φρούτων και των
λαχανικών στη διατροφή των παιδιών και να αναπτύξει τις υγιεινές διατροφικές τους συνήθειες. Το
κύριο προληπτικό μέτρο στον αγώνα κατά της παιδικής παχυσαρκίας είναι η καθημερινή
κατανάλωση 400 γραμμαρίων ποικιλίας λαχανικών και φρούτων – η βέλτιστη πρόσληψη που
συνιστά ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας.

Το σχήμα «Σχολικό Γάλα» Το σχήμα «Σχολικό Γάλα» εφαρμόζεται στη Βουλγαρία από το 2009. Η
εκστρατεία στοχεύει να προσφέρει γαλακτοκομικά προϊόντα από εγχώριους παραγωγούς στις
σχολικές καντίνες, τα οποία κατασκευάζονται σύμφωνα με τα ΒΔΣ και επισημαίνονται σύμφωνα με
τις ευρωπαϊκές απαιτήσεις. Ως αποτέλεσμα της νέας προσέγγισης που εφαρμόστηκε το 2015 και
της παρεχόμενης εθνικής χρηματοδότησης, το ενδιαφέρον για το σχήμα έχει αυξηθεί
πολλαπλάσια.

Επίσημα, από την 1η Αυγούστου 2017, τα δύο υπάρχοντα σχήματα στην Ευρωπαϊκή Ένωση – το
«Σχολικό Φρούτο» και το «Σχολικό Γάλα» – θα εναρμονιστούν με το ενιαίο νομικό πλαίσιο της
Ένωσης. Οι νέοι κανόνες στοχεύουν σε υψηλότερη αποτελεσματικότητα, πιο στοχευμένη στήριξη
και βελτιωμένη εκπαιδευτική διάσταση.

Ο συνολικός προϋπολογισμός της ΕΕ για τα δύο σχήματα είναι 250 εκατομμύρια ευρώ για ένα
σχολικό έτος, από τα οποία 150 εκατομμύρια ευρώ για φρούτα και λαχανικά και 100 εκατομμύρια
ευρώ για γάλα.

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε ΕΔΩ

https://ec.europa.eu/agriculture/school-scheme_en

